



手机扫一扫 边聊边爆料

奖金最低50元最高千元

新闻热线 3585000



天气预报

11日,阴有雷雨或阵雨,北风3~4级转西风4~5级阵风6级,局地有冰雹,13~21℃ / 12日,晴间多云,西南风4~5级转北风3~4级,14~24℃ / 13日,晴转多云,南风3~4级转西南风4~5级,15~30℃ /

# 改善市容环境 繁荣夜经济 张店“黄桑淄味”美食街亮相

文/图 记者 赵志斌 高阳 通讯员 崔延雪

发展夜经济是民生所需,既能提高城市活力,满足群众消费需求,又能增加群众收入,淄博市拿出切实可行的管理办法,提高食品安全、产品质量、城市市容、环卫等管理水平,打造高质量的夜市经济。

5月10日,位于美食街与健康街交叉路口往北的“黄桑淄味”美食一条街正式亮相,这是张店区为改善市容环境,繁荣夜经济,经过积极探索,依托现状进行升级改造的便民疏导点。



可口的小吃吸引着市民的目光。还未入夜,美食一条街上已经有大量市民光顾。



夜市上的“黄桑淄味”标志。



市民等待美味出锅。



面对诸多美食,小朋友也迫不及待地来尝鲜。



正在建设的山东省第一幅大型夜光图——大话西游墙画。

## “夜市经济”呼之欲出

曾经,在被誉为美食一条街的张店健康街,聚集了许多摆地摊的业主,每当天色渐晚,各类小摊小贩陆续出动,麻辣烫、炸串、手抓饼……从北到南摆得满满当当,吸引了市民聚集于此。熙熙攘攘的人群占据了原本宽敞的马路,这样的场景是许多淄博人共同的记忆。

美食街与健康街北段作为吸引小摊贩聚集、深受市民喜爱的小吃街,已有近20年历史。然而,占道经营、妨碍交通、污染环境等问题成为阻碍这里夜市经济发展的难题。

“作为地摊最常出现的地方,垃圾散落、扰民、食品安全监管难等一系列问题亟待解决。”在健康街住了30年的王女士说:“健康街、美食街、王府井商圈这些年的变化我都看在眼里,在这个商业区街上的大部分摊点配置参差不齐,打造一条‘明星’小吃街既给市民提供一个休闲的好去处,又提供了工作岗位。”

“流动商户都具备统一的餐饮标识,整齐划一、统一管理,非常期待能打造一条真正的夜市小吃街。”5月7日晚,看到初具端倪的夜市,正在逛街的市民杨女士对街区未来的样貌表示期待。

## 打造淄博人“深夜食堂”

“去年,淄博市出台《关

于挖掘消费潜力繁荣发展夜间经济的实施意见》,要求把繁荣发展夜间经济作为丰富消费新业态、培育消费新热点、创造消费新体验、扩大消费新供给、增强消费新动力、拓展消费新空间的重要举措,大力开展夜间经济特色街区认定和夜间经济特色街区品牌培育。”张店区公园街道相关负责人表示,公园街道成立专班对各地夜市进行学习研究,确定了依托张店“黄桑文化”,在健康街北段打造一个以特色小吃为主题的“黄桑淄味”便民疏导点,把令人又爱又恨的“野馄饨”,规范成群众放心满意的“深夜食堂”。

健康街作为连接王府井商圈和美食街商圈的关键街道,附近的交通枢纽站、银座、茂业天地、王府井、众城商城、美食街、万象汇、淄博商厦、秀水商城等公共休闲场所为此处带来了大量的人流。

张店古称黄桑店,在美食街西端跨越猪龙河的黄桑桥,是张店的标志。公园街道挖掘当地历史文化,并对街区商业布局进行重新规划和打造,在指定区域内增加规范经营、统一管理的临时商铺及摊位,精选了多家具有地域特色的美食入驻,既满足市民需求,又考虑到了市容环境。

“黄桑淄味”便民疏导点设置的经营摊位实行统一编号,定点定位。带有推拉玻璃窗和门的不锈钢餐车上方

统一悬挂牌匾,广告统一采用logo+主打产品画面,餐车顶部装饰冬瓜灯笼,寓情于景,更加贴近夜市生活。而统一餐具的款式、材质,统一形象标签,一方面提升形象,另一方面可以从源头确保包装制品的质量安全和洁净卫生。同时,各摊位还做到证照齐全,经营者和从业者必须具备相关安全健康证明。在经营过程中,摊位需自行处理垃圾,保持摊位以及附近1m范围内的卫生整洁,将食品和消防安全责任落实到实处。此外,为防止扰民,“黄桑淄味”便民疏导点的营业时间统一截止到晚九点半。

## 提升淄博夜市质量水平

餐车亮化、墙体彩绘、主题舞台……长107米、宽7米、总面积约1000㎡的“黄桑淄味”小吃街经过改造,引入了正规物业管理,并对约60辆餐车实施统一化管理。规划齐整、小吃种类繁多、秩序井然、干净卫生成为小吃街的新面貌。

5月10日,随着开街仪式的启动,全新亮相的“黄桑淄味”便民疏导点人气十足,美食琳琅满目,节目精彩纷呈,不少闻名而来的市民共同聚焦夜经济,探索小吃街的变化。“黄桑淄味”便民疏导点不仅有味,更有颜值,山东省第一幅大型夜光图——大话西游墙画也在这里呈现,一处精心打造的美

食夜市、文化夜市、灯光夜市、网红夜市展现在市民眼前。

“我在健康街做了十几年生意,这次终于拥有了自己的餐车和摊位,统一的管理让我们商家也省心了不少。”5月10日晚上,在“黄桑淄味”便民疏导点现场,商户张亮兴奋之情溢于言表,“以前我们没有固定的经营场所,每天为了去哪摆摊操心,一听说咱们这条街要招商,我马上报了名,试营业这两天生意比之前好太多了,相信用不了多久‘黄桑淄味’就会变成淄博‘网红’小吃街。”

“黄桑淄味”便民疏导点既改善了市容环境,又适应夜经济发展需要,在弘扬黄桑文化的同时引导市民、游客来此游玩,创造了消费新体验,拓展了消费新空间,满足了群众消费需求,提高了城市活力,为打造成淄博市的“芙蓉街”“宽厚里”,形成良好夜间发展生态圈创造了条件,推动了淄博夜市向高水平、高质量、高层次、高规格发展。



扫描二维码,查看现场直播



扫描微信二维码,了解“黄桑淄味”更多信息